



## ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ (ФПУ)

майдан Незалежності, 2, Київ, 01001, тел. (044) 205 76 09, факс (044) 205 76 00

e-mail: [fpsu@fpsu.org.ua](mailto:fpsu@fpsu.org.ua), web: [www.fpsu.org.ua](http://www.fpsu.org.ua)

Код ЄДРПОУ 00014479

28.02.2024 № 51/01-16/133

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Г  
Міністерство юстиції України

Про надання роз'яснень щодо  
повноважень виборних профспілкових  
органів у період дії воєнного стану

Федерація профспілок України, в умовах російської окупаційно-терористичної війни, надаючи всебічну допомогу Збройним Силам України, здійснює правозахисну і координуючу роботу профспілок у наданні допомоги потерпілим від війни працівникам, які зазнали втрат через знищення їхнього житла, руйнування промислових підприємств, об'єктів критичної інфраструктури, установ та організацій гуманітарної сфери, де вони працювали.

Значна кількість громадян України (біля 6 млн) була змушена покинути окуповані території та ті, де відбуваються бойові дії чи ракетні обстріли (Донецька, Луганська, Дніпропетровська, Запорізька, Миколаївська, Одеська, Харківська, Херсонська, Сумська, Чернігівська, Київська та інші області). Втрачено понад 5 млн. робочих місць, працівники стали біженцями чи внутрішньо переміщеними особами.

Усі ті чинники відобразилися і на профспілковому русі України, оскільки більшість працюючих є членами всеукраїнських профспілок.

Відповідно до норм статутів всеукраїнських профспілок, повноваження їхніх виборних органів та виборних органів їх організаційних ланок обмежені 5-ти річним терміном, і в окремих профспілках та профоб'єднаннях завершується у 2024 році. Цьому процесу, як правило, передують проведення звітно-виборних кампаній усіх рівнів: від первинних профспілкових організацій, районних, міських, обласних, об'єднаних і до проведення з'їздів всеукраїнських профспілок.

На жаль, в окремих організаціях профспілок провести звітно-виборні профспілкові збори (конференції) не видається можливим з декількох причин, а саме: через окупацію частини території, де були профспілкові організації; через загрози життю членів профспілок в зоні бойових дій, ракетні та артилерійські обстріли; відсутність частини членів профспілок, які вимушено перебувають у більш безпечних регіонах чи за межами України.

У зв'язку з зазначеним вище, просимо надати роз'яснення з таких питань:

1. Чи є дійсними повноваження виборного профспілкового органу по завершенню 5-ти річного терміну, якщо рішення про продовження його повноважень прийняв вищий за статусом профспілковий орган, керуючись нормами статуту профспілки/профоб'єднання?

2. Чи вправі керівник виборного профспілкового органу, повноваження якого продовжено, але не зареєстровано у державного реєстратора, здійснювати фінансові операції через банківські установи, підписувати колективний договір за дорученням профспілки чи трудового колективу, а також представляти інтереси працівника (працівників) в органах влади, установах та організаціях, у відносинах з роботодавцем, у судах?

3. Чи є обов'язковою норма в умовах війни щодо державної реєстрації змін до відомостей про профспілку (її організацію), що містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань?

4. Чи вважатимуться легітимними проведення звітно-виборних зборів, конференцій, з'їздів в умовах воєнного стану, у тому числі якщо не взяли участь окремі представники профспілки (її організацій) із причин (окупація, зона бойових дій, відсутність технічних можливостей щодо участі чи інших поважних причин)?

А також, просимо надати роз'яснення щодо загальних правових підстав в умовах війни для продовження повноважень профспілкових органів, їх голів, членів виборних органів, делегатів попередніх скликань, термін повноважень яких закінчується у період воєнного стану, враховуючи ст.19 Закону України "Про правовий режим воєнного стану" та п.3. Указу Президента України «Про введення воєнного стану» щодо обмежень окремих статей Конституції України, затвердженого Законом України №2102-IX від 24.02.22, дію якого продовжено Законом України № 49/2024 від 05.02.2024.

З повагою

Голова Федерації професійних спілок України



Григорій ОСОВИЙ